

读书是件至关重要的事 宁波老人托起122个求学梦



张如普近照。受访者供图

本报讯(记者 夏凌 通讯员 尹时伟)“新年好,张爷爷,祝您身体健康、巳巳如意。”8日一早,宁波青年小曹来到镇海区80岁的退役军人张如普家中。张如普的9年资助,帮助小曹顺利完成学业。大学毕业后,小曹进入银行工作,现已结婚生子,日子幸福美满。

当天,安徽学生小赵也与母亲、弟弟一同前来看望张如普。小赵现就读于万里学院,即将毕业。张如普每年除了

资助她5000元学费外,还拿出3000元资助其弟弟妹妹学习。

在张如普眼里,小曹、小赵都是自己的孩子。像这样的孩子,他有122个。

1995年,张如普得知一名远亲因家庭困难无法继续供孩子上学,十分焦急。

“读书是件至关重要的事。”张如普说,儿时因家庭条件困难,他一边念书一边放牛,没几年就辍学了,至今想来仍深感遗憾。

张如普多次上门劝说,并承诺承担孩子全部学费,终于让孩子重返校园。自那时起,张如普便开启助学之路。

1996年,宁波市慈善总会在报纸上发布一则帮助贫困

大学生的消息,张如普迅速联系负责人,表达助学意愿。

30年来,张如普累计捐款超过78万元,这份爱心从宁波逐渐传播至安徽、河南、山东……遍及全国20多个城市。家中一摞摞感谢信是回馈他最珍贵的礼物。

2014年,张如普被确诊患上食道癌,治疗费用不菲。当时,他正结对帮扶福建省10多名学子。

福建省慈善总会的同志知道后,让他先把病治好。张如普说:“对孩子的承诺不可轻易放弃,我自己想办法,一定让孩子继续上学。”

目前,张如普正资助的学生有20个左右,每年要拿出一半以上的退休工资用作助学金。“我和老伴两个人生活很简单,用不了什么钱,帮助学生是好事情。”

“我的承诺要兑现,有生之年会将助学继续走下去,发挥余热作贡献。”张如普说,这句话是他的目标和愿景,初心如磐,让每个孩子有学上。

八旬老人用餐时突发脑梗 五人合力争分夺秒成功救助

本报讯(和柯旭 通讯员 吴艳丽)“真情服务温暖人心,救人危难品德如金。”昨天上午,在杭州市拱墅区天水街道皇亲苑社区女儿家老年食堂,工作人员收到来自老人家属的一面锦旗。

6日上午11时36分,82岁的王蔚(化名)在老年食堂用餐时突然失去意识,倒在座位上。正在一旁就餐的居民察觉异样,赶忙呼救。

食堂工作人员李健、陈仓熊和保安彭俊祥首先响应,意识到情况紧急,他们马上联系

了社区民警。

辅警刘正了解情况后,立即呼叫120。因老人手机无法打开,警方通过老人身份证检索到家属信息,告知情况。

救护车赶到时,厨师陈仓熊帮助救护人员将老人抬上

车。11时51分,老人被送至杭州市第一人民医院,被诊断为突发脑梗。所幸,经抢救,目前老人已基本康复。

5人合力,仅用15分钟使老人得到及时救助。

面对家属的感谢,皇亲苑



家属送上锦旗。和柯旭 摄

社区相关负责人表示,老年食堂不仅是吃饭的地方,也是社区服务老年居民的重要场所之一。此次事件,充分体现了各个环节都具备较好的应急响应能力,真正将为老服务落实落细。

杭州市 诗词朗诵送祝福

本报讯(通讯员 冯健 记者 夏凌)12日,杭州市老干部活动中心张灯结彩,暖意融融,杭州市委老干部局工作人员与300余位老同志、周边社区老人一起开展“灯月相邀”活动。

活动设置“诗词贺岁”环节,老同志们朗诵《蝶恋花·密州上元》等经典诗词,抒发对传统文化的热爱和美好生活的祝愿。

嘉兴市 公布30家“慈善空间”

本报讯(记者 宋彬彬 通讯员 郑希玲 李竹尧)日前,嘉兴公布首批30家“慈善空间”。“慈善空间”是指在公共服务场所设置的实体空间,融入慈善捐赠、慈善帮扶、慈善宣传等元素,包括超市、驿站、公交车等多种载体。

嘉兴市民政局有关负责人表示,到2026年,希望可以在全市建成100个形式、功能多样的“慈善空间”,形成有层次、多元化的基层慈善服务网络。

衢州市 保姆学院首次全国招生

本报讯(记者 赵璐洁 李灿 通讯员 王宝燕)春节假期结束前,来自山西的李玲玉在网上看到衢州保姆学院发布的全国“智育护儿”训练营招生公告,第一时间报了名。而这也是去年该学院正式挂牌成立后,首次面向全国招生。

衢州市农业农村局相关负责人介绍,衢州保姆学院进一步扩大招生范围,一方面可以为全国各地输送更多的家政技能型人才,另一方面可以将“衢州保姆”的品牌打得更响。